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la proiectul de hotărâre privind aprobarea Programului pilot de Hidratare Urbană şi 

Rezilienţă Climatică „Apa pentru Comunitate" - implementarea unei reţele de staţii 

inteligente de hidratare în adăposturile climatice şi spaţiile publice din Sectorul 2 al 
Municipiului Bucureşti 

Protejarea sănătăţii populaţiei şi adaptarea comunităţilor urbane la efectele schimbărilor 
climatice reprezintă, în prezent, una dintre principalele responsabilităţi ale administraţiilor publice 
locale. Evoluţiile climatice din ultimii ani demonstrează o creştere constantă a frecvenţei şi 

intensităţii fenomenelor meteorologice extreme, în special a valurilor de căldură, fenomenelor de 
caniculă şi perioadelor cu disconfort termic accentuat, care afectează în mod direct calitatea vieţii 
cetăţenilor şi funcţionarea spaţiului urban. 

Municipiul Bucureşti se confruntă tot mai des cu efectele fenomenului de „insulă de căldură 
urbană" , caracterizat prin temperaturi semnificativ mai ridicate în mediul construit comparativ cu 
zonele periurbane. Acest fenomen generează riscuri sporite pentru sănătatea publică, creşterea 

consumului de resurse, reducerea confortului urban ş1 accentuarea vulnerabilităţilor sociale, în 
special în rândul categoriilor de populaţie expuse. 

Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti, prin caracteristicile sale urbanistice şi 

demografice, reprezintă una dintre zonele urbane cu o utilizare intensivă a spaţiului public, cu 
o densitate ridicată a populaţiei şi cu un număr semnificativ de instituţii de învăţământ, pieţe 
agroalimentare, parcuri, locuri de joacă, zone comerciale şi centre de interes comunitar. In 
acest context, autoritatea administraţiei publice locale are obligaţia şi responsabilitatea de a 
implementa măsuri proactive menite să reducă efectele schimbărilor climatice asupra populaţiei ş i să 

consolideze capacitatea de adaptare a comunităţii locale. 

În vederea îndeplinirii acestor obiective, consider oportună şi necesară aprobarea 
Programului pilot de Hidratare Urbană şi Rezilienţă Climatică „Apa pentru Comunitate", 
program ce urmăreşte dezvoltarea unei infrastructuri publice moderne, accesibile şi 

sustenabile, prin instalarea şi operaţionalizarea unei reţele de staţii inteligente de hidratare în 
cadrul adăposturilor climatice şi în alte locaţii de interes public de pe raza Sectorului 2. 



Necesitatea implementării acestui program este determinată, în primul rând, de importanţa 
asigurării accesului facil şi gratuit la apă potabilă pentru cetăţeni, în special în perioadele 
caracterizate de temperaturi extreme. Accesul la apă potabilă constituie o necesitate fundamentală 
pentru menţinerea sănătăţii populaţie i ş i reprezintă una dintre cele mai eficiente măsuri de prevenire 
a efectelor negative generate de stresul termic şi de deshidratare. 

Beneficiarii direcţi ai proiectului sunt toţi cetăţenii Sectorului 2, însă impactul social 
pozitiv este cu atât mai important pentru categoriile vulnerabile, respectiv copiii, persoanele 
vârstnice, persoanele cu dizabilităţi, persoanele cu afecţiuni cronice, femeile însărcinate, precum şi 

pentru persoanele care desfăşoară activităţi în spaţiul public sau tranzitează zilnic zonele cu trafic 
pietonal intens. 

Totodată, implementarea proiectului contribuie la realizarea obiectivelor asumate prin 
Hotărârea Consiliului General al Municipiului Bucureşti nr. 160/2026 privind dezvoltarea şi 
operaţionalizarea reţelei de adăposturi climatice. Prin integrarea staţiilor inteligente de 
hidratare În infrastructura adăposturilor climatice, acestea dobândesc o funcţionalitate extinsă 
şi devin veritabile puncte de sprijin pentru populaţie În perioadele cu temperaturi extreme, 
contribuind la creşterea eficienţei măsurilor de protecţie climatică implementate la nivelul 
Capitalei. 

Oportunitatea promovării acestui program derivă şi din necesitatea alinierii politicilor 
publice locale la obiectivele şi priorităţile europene şi naţionale privind dezvoltarea urbană 
durabilă, protecţia mediului şi adaptarea la schimbările climatice. 

Proiectul este În concordanţă cu Strategia Naţională pentru Dezvoltarea Durabilă a 
României 2030, Strategia Naţională privind Adaptarea la Schimbările Climatice pentru 
perioada 2022-2030, Pactul Verde European şi Strategia Uniunii Europene privind adaptarea 
la schimbările climatice, documente care promovează dezvoltarea unor comunităţi reziliente, 
sănătoase şi sustenabile. 

Programul propus generează beneficii multiple şi complementare pentru comunitate. 

Din perspectivă socială, proiectul contribuie la creşterea gradului de protecţie a sănătăţii 
publice, la reducerea riscurilor asociate expunerii la temperaturi ridicate ş i la îmbunătăţirea 

confortului urban pentru cetăţeni şi vizitatori . 

Din perspectivă economică, măsura contribuie la diminuarea costurilor indirecte generate de 
efecte le caniculei asupra sănătăţii popul aţiei şi la creşterea atractivităţii spaţiilor publice prin 
dezvoltarea unor servicii urbane moderne şi accesibile. 

Din perspectivă de mediu, staţiile inteligente de hidratare reprezintă o alternativă sustenabilă 
la consumul de apă îmbuteliată, contribuind la reducerea cantităţilor de deşeuri din plastic, la 
diminuarea amprentei de carbon asociate producerii ş i transportului recipientelor de unică folosinţă şi 
la promovarea unui comportament responsabil faţă de resursele naturale. 

De asemenea, implementarea programului pilot va permite colectarea de date relevante 
privind gradul de utilizare, eficienţa operaţională şi necesităţile reale ale comunităţii , oferind 
administraţiei locale instrumentele necesare pentru fundamentarea unor politici publice viitoare şi 

pentru dezvoltarea unei reţele permanente de staţii de hidratare la nivelul întregului Sector 2. 
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Un element important îl constituie şi posibilitatea realizării programului prin parteneriate 
instituţionale şi colaborări cu operatori economici, organizaţii neguvernamentale şi alte entităţi 
interesate de promovarea responsabilităţii sociale, a protecţiei mediului şi a sănătăţii publice, 
aspect care poate contribui la optimizarea utilizării resurselor financiare şi la creşterea impactului 
proiectului în comunitate. 

Prin caracterul său inovator, prin beneficiile directe şi indirecte generate pentru populaţie, 
prin contribuţia la îndeplinirea obiectivelor de adaptare climatică şi dezvoltare durabilă, precum şi 
prin rolul său de proiect-pilot cu potenţial de extindere, Programul de Hidratare Urbană şi Rezilienţă 
Climatică „Apa pentru Comunitate" reprezintă o investiţie strategică în sănătatea, siguranţa şi 

bunăstarea comunităţii locale. 

Pentru considerentele mai sus expuse şi în temeiul art.136 alin.(1) şi alin.(2) din Ordonanţa de 
Urgenţă nr.57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările şi completările ulterioare; 

Propun spre aprobare Consiliului Local al Sectorului 2, proiectul de hotărâre privind 
aprobarea Programului pilot de Hidratare Urbană şi Rezilienţă Climatică „Apa pentru 
Comunitate" - implementarea unei reţele de staţii inteligente de hidratare în adăposturile 
climatice şi spaţiile publice din Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti. 
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